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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Pandit Ravi Shankar plays this instrument / पिंडत रिव शकंर इस वा　�यጀंȀ को बजात ेह㘈獰:

Sarod / सरोद

Sitar / िसतार

Santoor / सतंरू

Sarangi / सारंगी

Correct Answer :­Sitar / िसतार 

2)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements: /  कथन:

All houses are bungalows  /  सभी घर बगंल ेह㘈獰

Some bungalows are flats  /  कुछ बगंल े─Ȁटै ह㘈獰

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:

I. All houses are flats  / I.  सभी घर ─Ȁटै ह㘈獰

II. All bungalows are houses /  II. सभी बगंल ेघर ह㘈獰

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता ह ै



3)

Question Stimulus :­

Who is the first Indian male junior badminton player who was ranked No.1 in World Junior Rankings in 2014? /
पहला भारतीय प娈ु浵ष जिूनयर बडैिमटंन ㌰獳खलाड़ी कौन ह,ै जो 2014 म⨈獰 िव踃� जिूनयर र㘈獰िकंग म⨈獰 नबंर 1 က�थान पर था?

Chirag Sen / िचराग सने

Aditya Joshi / आिदက जोशी

Alap Mishra / आलाप िम　�

Mithun M / िमथनु एम

Correct Answer :­Aditya Joshi / आिदက जोशी 

4)

Question Stimulus :­

In which year was the Citizenship Act passed in India? / भारत म⨈獰 िकस वषለ獢 नाग頇㌰रकता अिधिनयम पा頇㌰रत िकया
गया था?

1950

1960

1948

1955

Correct Answer :­1955 

5)

Question Stimulus :­

If Tuesday means a world war, and it’s not Tuesday today, then it’s not a world war. /
यिद मगंलवार का मतलब एक िव踃� य฀ु ह,ै और आज मगंलवार नही ंह,ै तो यह एक िव踃� य฀ु नही ंह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ᐀ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 



6)

Question Stimulus :­

Who was the first ruler of the Bahmani kingdom? / बहमनी सा᐀ाሀĀ के पहल ेशासक कौन थ?े

Md Tughlaq / मोहက�द तग़ुलक़

Ala­ud­din Bahman Shah / अला­उद­दीन बहमन शाह

Ismail Mukh / इ耀ကाइल मखु

Mahmud Gawan / महमदू गवन

Correct Answer :­Ala­ud­din Bahman Shah / अला­उद­दीन बहमन शाह 

7)

Question Stimulus :­

‘Soft’ is related to ‘sponge’ in the same way as ‘Sharp’ is related to / ‘मलुायम’ सबंिंधत ह ै ‘耀ကजं’
स ेउसी ᐀कार स ेिजस तरह ‘पनैा’ सबंिंधत ह ैइससे

Blunt / कुंिठत

Knife / चाकू

Cut / काटना

Edge / िकनारा

Correct Answer :­Knife / चाकू 

8)

Question Stimulus :­

Where do you commonly find Paradise Flycatchers?  / आमतौर पर कहा ंआप परैाडाइज ─Ȁाईकैचर
(बलुबलु)  पात ेह㘈獰?

Panna Reserve Forests / प℀Ȁा 頇㌰रजवለ獢 वन

Sanjay Reserve Forests  / सजंय 頇㌰रजवለ獢 वन

Shivpuri Sanctuary / िशवपरुी अभयारက�

Kanha Reserve Forests / का⌀Ȁा 頇㌰रजवለ獢 वन

Correct Answer :­Shivpuri Sanctuary / िशवपरुी अभयारက� 



9)

Question Stimulus :­

The river Sutlej, on which the Bakra Dam has been built, originates from / सतलजु नदी, िजस पर भाखड़ा बाधं का
िनमाለ獢ण िकया गया ह,ै ___स ेिनकलती ह।ै

A spring in Verinag / वरेीनाग म⨈獰 वसतं

Near Bara Lacha Pass in Lahul / लाहौल म⨈獰 बारालाचा दर獰畳 के पास

Rakas Lake in Tibet / ित✀त म⨈獰 रकस झील

Mansarovar Lake / मानसरोवर झील

Correct Answer :­Rakas Lake in Tibet / ित✀त म⨈獰 रकस झील 

10)

Question Stimulus :­

Which was the lengthiest amendment to the Constitution of India? / भारत के सिंवधान म⨈獰 कौनसा सशंोधन सबसे
िव耀ကतृ था?

24th Amendment / 24 व⨈獰 सशंोधन

30th Amendment / 30 व⨈獰 सशंोधन

42nd Amendment / 42 व⨈獰 सशंोधन

44th Amendment / 44 व⨈獰 सशंोधन

Correct Answer :­42nd Amendment / 42 व⨈獰 सशंोधन 

11)

Question Stimulus :­

Which is the first Indian state to see the sun rise? / सयू䈈獰दय दखेन ेवाला सबस ेपहला भारतीय राजय् कौन सा ह?ै

Mizoram/ िमज़ोरम

Arunachal Pradesh/ अ娈浵णाचल ᐀दशे

West Bengal/ पिကကम बगंाल

Maharashtra/ महारा܀畳᠈

Correct Answer :­Arunachal Pradesh/ अ娈浵णाचल ᐀दशे 



12)

Question Stimulus :­

Anil’s mother’s brother is the only son of Amar’s mother’s father. How is Anil’s mother related to Amar? / अिनल की
मा ँका भाई, अमर की मा ँके िपता का इकलौता पጀुȀ ह।ै अिनल की मा ँअमर स ेिकस ᐀कार सबंिंधत ह㘈獰?

Mother / माँ

Sister / बहन

Aunt / आटंी

Grandmother / दादी

Correct Answer :­Aunt / आटंी 

13)

Question Stimulus :­

Iqbal award recognizes excellence in___________. / इकबाल परु�ार ___________ म⨈獰 उᄀĀ܀ता के िलए िदया जाता ह।ै

Urdu Ghazal / उदूለ獢 ग़ज़ल

Urdu Literature / उदूለ獢 सािहက

Folk Arts / लोक­कलाएं

Urdu Shairi / उदूለ獢 शायरी

Correct Answer :­Urdu Literature / उदूለ獢 सािहက 

14)

Question Stimulus :­

A, B, C, D and E are five rivers. A is shorter than B but longer than E. C is the longest
and D is a little shorter than B and a little longer than A. Which is the shortest river? /
A, B, C, D और E पाचँ निदया ंह㘈獰। A, B स ेछोटी ह ैपर E स ेलबंी ह।ै C सबस ेलबंी ह ैऔर D, B स ेथोड़ी छोटी ह ैऔर
A स ेथोड़ी लबंी ह।ै सबस ेछोटी नदी कौन सी ह?ै

B

C

D

E



Correct Answer :­E 

15)

Question Stimulus :­

The figure at right represents an unfolded box with designs on several panels. Below are four drawings of boxes with
designs. When folded, which box will it be? / दायी ंओर पर आकृित िविभ℀Ȁ पनैलो ंपर िडज़ाइनो ंके साथ िबना तह
िकया एक ब瀀怀ा िदखाती ह|ै नीच ेिडज़ाइनो ंवाली ब瀀怀ो ंकी चार ड畳᠈ाइगं ेह㘈獰| फो쐀됀 करन ेपर, कौन सा ब瀀怀ा होगा?

 

Correct Answer :­   

16)

Question Stimulus :­

Which of the following districts does NOT belong to Bhopal division? / िनᤀिल㌰獳खत िजलो ंम⨈獰 स ेकौन सा िजला
भोपाल सभंाग का नही ंह?ै

Dewas / दवेास

Rajgarh / राजगढ़

Vidisha / िविदशा

Sehore / सीहोर



Correct Answer :­Dewas / दवेास 

17)

Question Stimulus :­

In the following question, four words are given, out of which three are same in certain
way and the remaining one is different. Find out the different one. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, चार शက� िदये
गय ेह㘈獰, िजनम⨈獰 स ेतीन िकसी ᐀कार स ेसमान ह㘈獰 और बाकी एक अलग ह|ै अलग वाला ḀĀात कीिजय|े

Eye / आखँ

Tongue / जीब

Ear / कान

Nose / नाक

Correct Answer :­Tongue / जीब 

18)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements: /  बयान:

Some gases are liquids  /  कुछ गसै तरल पदाथለ獢 ह㘈獰

No liquid is solid  /  कोई तरल पदाथለ獢 ठोस नही ंहै

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:

I. Some gases are solids  / I.  कुछ गसै ठोस ह㘈獰

II. No gas is solid / II. कोई गसै ठोस नही ंहै

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

19)



Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

It is not True that both Swapna and Ratna are selected / यह सच नही ंह ैिक ကကपना और रကĀा दोनों
का चयन 浵湴आ है

Swapna is selected or Ratna is selected / ကကपना का चयन 浵湴आ ह ैया रကĀा का चयन 浵湴आ है

Swapna is selected and Ratna is selected / ကကपना का चयन 浵湴आ ह ैऔर रကĀा का चयन 浵湴आ है

Swapna is not selected and Ratna is selected / ကကपना का चयन नही ं浵湴आ ह ैऔर रကĀा का चयन
浵湴आ है

Swapna is selected and Ratna is not selected / ကကपना का चयन 浵湴आ ह ैऔर रကĀा का चयन नहीं
浵湴आ है

Correct Answer :­Swapna is selected or Ratna is selected / ကကपना का चयन 浵湴आ ह ैया रကĀा का
चयन 浵湴आ ह ै

20)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rotaĕon – A, B, C. A is grown between the months Jan‐June, B between May – September
and C between August‐December. Each crop takes 3 months from sowing to harvesĕng. At a ĕme only crop can be
grown. / एक िकसान िनयिमत आवतለ獢न म⨈獰 3 फसल⨈獰 उगाता ह ै‐ A, B, C। A जनवरी ‐जनू महीन ेके बीच, मई ‐िसतᤀर के बीच
B, अग耀က ‐िदसबंर के बीच C उगाई जाती ह।ै ᐀ကके फसल म⨈獰 बवुाई स ेकटाई के िलए 3 महीन ेलगत ेह㘈獰 । एक समय म⨈獰 केवल
एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

If the farmer wants to harvest C in the month of December when is the latest he can sow A? / यिद िकसान िदसबंर के
महीन ेम⨈獰 C की कटाई करना चाहता ह,ै तो नवीनतम िकस महीन ेम⨈獰 वह A को बो सकता ह?ै

April / अ᐀लै

May / मई

June / जनू

July / जलुाई

Correct Answer :­April / अ᐀लै 

21)

Question Stimulus :­

Who is called the father of civil services in British India? / ि᐀िटश भारत म⨈獰 िसिवल सवेाओ ंके िपता कौन कहलाते
ह㘈獰?



Lord Cornwallis / लॉडለ獢 कॉनለ獢वॉिलस

Lord Hastings / लॉडለ獢  ह㌰े獳ഀं܀

Warren Hastings / वॉरेन ह㌰े獳ഀं܀

Lord Wellesley / लॉडለ獢  वलेेे܀

Correct Answer :­Lord Cornwallis / लॉडለ獢 कॉनለ獢वॉिलस 

22)

Question Stimulus :­

Which sportsperson is known as “The Wizard”? / िकस ㌰獳खलाड़ी को “िद िवज़डለ獢" कहा जाता ह?ै

Vishwanathan Anand / िवश ्वनाथन आनदं

Sachin Tendulkar / सिचन त⨈獰दलुकर

Saina Nehwal / सािनया नहेवाल

Dhyan Chand / धय्ान चदं

Correct Answer :­Dhyan Chand / ध ्यान चदं 

23)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements: /  कथन:

No locket is pink  /  कोई लॉकेट गलुाबी नही ंहै

Some chains are lockets  /  कुछ चने लॉकेट ह㘈獰

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:

I. No chain is pink  /  I. कोई चने गलुाबी है

II. No locket is red / II. कोई लॉकेट लाल नही ंहै

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰



None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

24)

Question Stimulus :­

Andhra Pradesh Reorganization Act, commonly known as Telangana Act was passed in the year _____. / आ᐀ं
᐀दशे पनुगለ獢ठन अिधिनयम, सामा⌀Ȁतः तलेगंाना अिधिनयम के 浵湴प म⨈獰 ḀĀात इस वषለ獢 पा頇㌰रत िकया गया था___.

2013

2015

2014

2012

Correct Answer :­2014 

25)

Question Stimulus :­

Who is the Lieutenant­Governor of Pondicherry? /  पािंडचरेी के उप­राሀĀपाल कौन ह㘈獰?

V Narayanasamy / वी नारायणကကामी

Najeeb Jung / नजीब जगं

Kiran Bedi / िकरण बदेी

Lt. General A K Singh / ल☀ेन⨈獰ट जनरल ए के िसहं

Correct Answer :­Kiran Bedi / िकरण बदेी 

26)

Question Stimulus :­

Which of the following pairs of professions represents the professions of husband and
wife? / िनᤀ स ेकौन सी सी जोड़ी पित­पကĀी के 耀ကवसाय का ᐀ितिनिध � करती ह?ै

Pharmacist, Architect / औषध िव爈浵ता, िशꐁ鐁कार

CA, Architect / सनदी लखेाकार, िशꐁ鐁कार

Engineer, Pharmacist / अिभयतंा, औषध िव爈浵ता



CA, Engineer / सनदी लखेाकार, अिभयतंा

Correct Answer :­CA, Architect / सनदी लखेाकार, िशꐁ鐁कार 

27)

Question Stimulus :­

A farmer grows 3 crops in rotaĕon – Rice, wheat and Jowar. Rice is grown between the months June‐Nov, wheat
between Feb – July and Jowar between Oct‐March. Each crop takes 3 months from sowing to harvesĕng. At a ĕme only
one crop can be grown. / एक िकसान िनयिमत आवतለ獢न म⨈獰 3 फसल⨈獰 उगाता ह ै‐चावल, ग湴े氈 ंऔर က�ार। चावल जनू‐नवबंर
महीन ेके बीच, फ़रवरी और जलुाई के बीच ग湴े氈,ं अᰀᬀबर‐माचለ獢 के बीच က�ार उगायी जाती ह।ै ᐀ကके फसल म⨈獰 बवुाई स ेकटाई
के िलए 3 महीन ेलगत ेह㘈獰 । एक समय म⨈獰 केवल एक फसल उगाई जा सकती ह।ै

Farmer starts in the month of January by sowing Jowar. If there a month gap between each crop, when would Rice be
harvested? / िकसान က�ार की बवुाई जनवरी के महीन ेम⨈獰 श浵ु湴 करता ह।ै यिद ᐀ကके फसल के बीच एक महीन ेका अतंराल
ह,ै कब चावल की कटाई की जा सकती ह?ै

September / िसतᤀर

August / अग耀က

November / नवबंर

October / अᰀᬀबर

Correct Answer :­November / नवबंर 

28)

Question Stimulus :­

Pandav Caves are found in______. / पाडंव गफुाओ ं______म⨈獰 पाए जात ेह㘈獰।

Morena / मरुैना

Umaria / उम頇㌰रया

Bagh / बाग

Pachmarhi / पचमढ़ी

Correct Answer :­Pachmarhi / पचमढ़ी 

29)

Question Stimulus :­

Who is the founder of Infosys? / इनफ़ोिसस के सကं�थापक कौन ह㘈獰?



Narayan Murthy / नारायण मिूतለ獢

Azim Premji / अजीम ᐀मेजी

Laxmi Mittal / ल耀瀀ी िमᴀल

Mukesh Ambani / मकुेश अᤀानी

Correct Answer :­Narayan Murthy / नारायण मिूतለ獢 

30)

Question Stimulus :­

The time gap in between two sessions of Lok Sabha cannot be more than ­ / लोक सभा के दो सጀȀो ंके बीच
समयातंराल इसस ेअिधक नही ंहो सकता है

6 months / 6 महीने

6 weeks / 6 ह─Ȁे

3 months / 3 महीने

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­6 months / 6 महीन े

31)

Question Stimulus :­

The first governor general of India was. / भारत के ᐀थम गवनለ獢र जनरल थ े__

Warren Hastings / वारेन ह㌰े獳ഀं܀

Lord Curzon / लॉडለ獢  कज़ለ獢न

August Hickey / अग耀က िह　�ी

Sir Eyre Coote / सर आयर कुट

Correct Answer :­Warren Hastings / वारेन ह㌰े獳ഀं܀  

32)

Question Stimulus :­

Shahid and Purnima are standing in queue for a railway ĕcket. Shahid is the 7th from the counter and the 27th from the
end. Purnima is the 12th from the end. How many people are ahead of her? / शािहद एव ंपिूणለ獢मा रेलव ेिटकट के िलए
एक प㌰ं獳ऀ म⨈獰 खड़ ेह㘈獰| शािहद काउटंर स े7वा ँएव ंअिंतम छोर स े27वा ँह|ै पिूणለ獢मा अिंतम छोर स े12वी ंह|ै उसके आगे



िकतन ेलोग ह㘈獰?

21

22

20

23

Correct Answer :­21 

33)

Question Stimulus :­

Sushil’s room is at le├ from my room and Puneet’s room is at my right. If Pankaj lives in front of me, then Sushil is at
___of Pankaj / सशुील का कमरा मरेे कमरे स ेबाएं तरफ ह ैऔर पनुीत का कमरा मरेी दािहन ेतरफ। यिद पकंज मरेे सामने
रहता ह,ै तो सशुील पकंज के ___ तरफ ह।ै

Le├ / बाएं

Front / सामने

Right / दािहने

Back / पीछे

Correct Answer :­Right / दािहन े

34)

Question Stimulus :­

The oldest football tournament in India is / भारत के सबस ेपरुाना फुटबॉल टूनाለ獢म⨈獰ट है

The Durand Cup / डूरंड कप

The Indian Soccer League / भारतीय फुटबाल लीग

The Santosh Trophy / सतंोष ट畳᠈ॉफी

The Federaĕon Cup / फेडरेशन कप

Correct Answer :­The Durand Cup / डूरंड कप 

35)

Question Stimulus :­



In the following question arrange the given words in a meaningful sequence and then
choose the most appropriate sequence from among the alternatives provided below: /
िनᤀिल㌰獳खत ᐀ကက म⨈獰 एक साथለ獢क 爈浵म म⨈獰 शက�ो ंकी 耀ကवက�था कर⨈獰 और उसके बाद नीच ेिदए गए िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 स ेसबस ेउपयुऀ
अन爈ु浵म का चयन कर⨈獰:

1. Elephant 2. Cat 3. Mosquito 4. Tiger 5. Whale

1. हाथी 2. िबꨂ騂ी 3. मꀀ　र 4. बाघ 5. ܀ले

1,3,5,4.2

2,5,1,4,3

3,2,4,1,5

5,3,1,2,4

Correct Answer :­3,2,4,1,5 

36)

Question Stimulus :­

Anitha, Mahima, Rajan, Latha and Deepti are five cousins. Anitha is twice as old as
Mahima. Rajan is half the age of Mahima. Anitha is half the age of Deepti and Rajan is
twice the age of Latha. / अिनथा,मिहमा,राजन,लथा और दीपती पाचँ चचरेी बहन⨈獰 ह㘈獰। अिनथा,मिहमा स ेउ᐀ म⨈獰
दोगनुी बड़ी ह।ै राजन की उ᐀ मिहमा स ेआधी ह।ै अिनथा की उ᐀ दीपती स ेआधी ह ैऔर राजन की उ᐀ लता स ेदोगनुी
ह।ै

Who is the oldest? / सबस ेबड़ा कौन ह?ै

Deepti / दीपती

Latha / लथा

Anitha / अिनथा

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­Deepti / दीपती 

37)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह:ै

If you are watching a serial, then you are not watching a movie. / अगर आप एक धारावािहक
दखे रह ेह㘈獰, तो आप िफ䰂Ḃ नही ंदखे रह ेह㘈獰।



If you are not watching a serial, then you are watching a movie. / अगर आप एक
धारावािहक नही ंदखे रह ेह㘈獰, तो आप िफ䰂Ḃ दखे रह ेह㘈獰।

If you are not watching a movie, then you are watching a serial. / अगर आप िफ䰂Ḃ नहीं
दखे रह ेह㘈獰, तो आप एक धारावािहक दखे रह ेह㘈獰।

If you are watching a movie, then you are watching a serial. / अगर आप िफ䰂Ḃ दखे रह ेह㘈獰,
तो आप एक धारावािहक दखे रह ेह㘈獰।

If you are watching a movie, then you are not watching a serial. / अगर आप िफ䰂Ḃ दखे
रह ेह㘈獰, तो आप धारावािहक नही ंदखे रह ेह㘈獰।

Correct Answer :­If you are watching a movie, then you are not watching a serial. /
अगर आप िफ䰂Ḃ दखे रह ेह㘈獰, तो आप धारावािहक नही ंदखे रह ेह㘈獰। 

38)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िव〥�ꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀ से
नीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not True that both Ramya and Soumya are intelligent./ यह सच नही ंह ै िक रༀा और सौༀा दोनों
समझदार ह㘈獰।

Ramya is intelligent or Soumya is intelligent. / रༀा समझदार ह ैया सौༀा समझदार ह।ै

Ramya is intelligent and Soumya is intelligent. / रༀा समझदार ह ैऔर सौༀा समझदार ह।ै

Ramya is not intelligent and Soumya is intelligent. / रༀा समझदार नही ंह ैऔर सौༀा
समझदार ह।ै

Ramya is intelligent and Soumya is not intelligent. / रༀा समझदार ह ैऔर सौༀा समझदार
नही ंह।ै

Correct Answer :­Ramya is intelligent or Soumya is intelligent. / रༀा समझदार ह ैया सौༀा
समझदार ह।ै 

39)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
᐀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनᤀ िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ᐀कार का सबंधं ह|ै

Trouble : Safety :: Freedom : ? / मसुीबत : सरु怀倀ा :: आज़ादी : ?

Independence / ကကतጀंȀता



Slavery / गलुामी

Liberty / छूट

Paĕent / धयैለ獢वान

Correct Answer :­Slavery / गलुामी 

40)

Question Stimulus :­

The States Reorganisation Act came into effect on : / राሀĀ पनुगለ獢ठन अिधिनयम __को ᐀भाव म⨈獰 आया था।

October 2, 1955 / 2 अᰀᬀबर, 1955

November 1, 1956 / 1 नवबंर, 1956

August 15, 1959 / 15 अग耀က, 1959

None of the above / इनम ेस ेकोई भी नहीं

Correct Answer :­November 1, 1956 / 1 नवबंर, 1956 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

If 303C x 207 = D2B624 Where B, C and D are represenĕng different numerals; What is the value of ‘D’ ?/
यिद 303C x 207 = D2B624 जहा ंB,C और D िविभ℀Ȁ स怀ं倀ाकं ह㘈獰, तो ‘D’ का मान 怀倀ा होगा?

1

3

6

5

Correct Answer :­6 

2)

Question Stimulus :­

What is the third proportional to the numbers 9 and 45? / 9 और 45 स怀ं倀ाओ ंके
तीसरा समानपुाितक कौन सा ह?ै

230



220

225

235

Correct Answer :­225 

3)

Question Stimulus :­

In a certain code, INTIMATE is written as NIITAMET, how is MASTER coded? / िकसी खास
कोड म⨈獰, INTIMATE को NIITAMET िलखा जाता ह,ै तो MASTER को कैस ेकोिडत िकया जायगेा?

MASRET

AMTSRE

SAMERT

TERMAS

Correct Answer :­AMTSRE 

4)

Question Stimulus :­

How many pieces of length    meters can be cut from a roll of ribbon of length 63

meters? / 63 मी लᤀ े頇㌰रबन के रोल स े  मी लᤀाई के िकतन ेटकुड़ ेकाट ेजा सकत ेह㘈獰?

46

56

26

36

Correct Answer :­36 

5)

Question Stimulus :­

40% of 250+25% of 280=50% of 240+?/ 250 का 40%+280 का 25% =240 का 50%+?



100

75

50

80

Correct Answer :­50 

6)

Question Stimulus :­

In a certain code language, massage is relaxing means loc pit tom, and tom jab nim means
exercise is taxing, exercise and massage means pit pon jab. Which is the word for taxing in
that code language? / िकसी खास कोड भाषा म⨈獰, massage is relaxing का मतलब ह ैloc pit tom, और
tom jab nim का मतलब ह ैexercise is taxing, exercise and massage का मतलब ह ैpit pon jab | उसी
कोड भाषा म⨈獰 taxing के िलए 怀倀ा शက� ह?ै

mot

nim

jab

tom

Correct Answer :­nim 

7)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :  b _
abbc _ bbca _ bcabb _ ab

acaa

acba

cabc

cacc

Correct Answer :­cabc 

8)

Question Stimulus :­



A train travels at an average speed of 50 km for 3 hours and then travels at a speed of 75 km for 2 hours. How far did the
train travel in the enĕre 5 hours? / एक ट畳᠈न 3 घटं ेतक 50 िकमी की औसत गित स ेचलती ह ैऔर िफर 2 घटं ेतक 75 िकमी की
गित स ेचलती ह।ै परूे 5 घटं ेम⨈獰 ट畳᠈न िकतनी दूर तक चली?

300 kms / 300 िकमी

250 kms / 250 िकमी

275 kms / 275 िकमी

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­300 kms / 300 िकमी 

9)

Question Stimulus :­

A man covers 3/5 of the total journey by rail   by bus and the remaining 6.5 kms on foot.

His total Journey is / एक आदमी अपनी कुल याጀȀा का 3/5 भाग ट畳᠈न स ेतय करता ह,ै   बस स ेऔर बाकी की
बची दूरी 6.5 िकमी पदैल चलकर तय करता ह।ै उसके ᠀ारा तय की गई कुल दूरी है

65 km / 65 िकमी

120 kms / 120 िकमी

100km / 100 िकमी

130 km / 130 िकमी

Correct Answer :­130 km / 130 िकमी 

10)

Question Stimulus :­

In a certain code language, erp tan sib means price is rising, gov rod tan means control
rising temper, rod sib ley means cannot control price. Which is the word for temper in that
code language? / िकसी खास कोड भाषा म⨈獰, erp tan sib का मतलब ह ैprice is rising, gov rod tan का
मतलब control rising temper, rod sib ley का मतलब ह ैcannot control price | उसी कोड भाषा म⨈獰
temper के िलए 怀倀ा शက� ह?ै

gov

tan

rod



sib

Correct Answer :­gov 

11)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing leĥer/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए : c _ bba _ cab _ ac _ ab _ ac

abcbc

acbcb

babcc

bcacb

Correct Answer :­acbcb 

12)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनᤀ
आकृित को बनान ेके िलय े⌀Ȁनूतम स怀ं倀ा म⨈獰 िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आव܀कता होगी?

 

 

 

 

8

11



10

9

Correct Answer :­11 

13)

Question Stimulus :­

A dealer is selling an article with a marked price of Rs. 1400 at a discount of 5% on the marked price. Find
the selling price of the article? / एक 耀ကापारी एक व耀က ुको उसकी िचि耀ကत कीमत 1400 娈浵पय ेपर 5% की छूट पर बचेता ह।ै
व耀က ुके िब爈浵ी म訂ू稂 का पता लगाएं?

Rs. / 娈浵पय े 1,426

Rs. / 娈浵पय े 1,326

Rs. / 娈浵पय े1,226

Rs. / 娈浵पय े1,116

Correct Answer :­Rs. / 娈浵पय े 1,326 

14)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

3,6,9,___,15

10

13

12

11

Correct Answer :­12 

15)

Question Stimulus :­

(95/5)x2‐(16/2)x5‐(17x2)+(80/4)=?

4 

8



12

16

Correct Answer :­16 

16)

Question Stimulus :­

If GIVE is coded as 5137 and BAT is coded as 924, how is GATE coded? / यिद GIVE को 5137 से
कोिडत िकया जाता ह ैऔर BAT को 924 स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो GATE को कैस ेकोिडत िकया जाता ह?ै

5427

5724

5247

5274

Correct Answer :­5247 

17)

Question Stimulus :­

In throwing of a dice, what is the probability of geħng more than 4? / एक पासा फ⨈獰का गया। 4 स ेअिधक स怀ं倀ा आन ेकी
怀倀ा सभंावना ह?ै

1/2

1/4

1/3

1/6

Correct Answer :­1/3 

18)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

5,15,45,135,______

455



395

305

405

Correct Answer :­405 

19)

Question Stimulus :­

Two typists A and B are working on an assignment. A takes 6 hrs to type 32 pages and B takes 5 hrs to
type 40 pages. How much time will they take, working together on two computers to type an assignment
of 100 pages? / दो टाइिप܀ A और B एक समनदुशेन पर काम कर रह ेह㘈獰। A 32 प℀Ȁ ेटाइप करन ेम⨈獰 6 घटं ेका समय
लतेा ह ैऔर B 40 प℀Ȁ ेटाइप करन ेम⨈獰 5 घटं ेका समय का समय लतेा ह।ै 100 प℀Ȁ ेके िकसी समनदुशेन को टाइप करन ेम⨈獰
दो क瀈ꊠ☀टूरो ंपर साथ काम करत े浵湴ए उ⌀Ȁ⨈獰 िकतना समय लगगेा?

8 hrs 25 min / 8 घटं े25 िमनट

8 hrs / 8 घटंे

8 hrs 15 min / 8 घटं े15 िमनट

7 hrs 30 min / 7 घटं े30 िमनट

Correct Answer :­7 hrs 30 min / 7 घटं े30 िमनट 

20)

Question Stimulus :­

If 2p3 is multiplied with  3p2, the answer is / यिद 2p3 को 3p2 स ेगणुा कर⨈獰, तो उᴀर होगा

6p to the power of 5

5p to the power of 6

4[ to the power of 5

2p to  the power of 5

Correct Answer :­6p to the power of 5 

21)

Question Stimulus :­

The below series uses a sequence of alphabets and numbers. Identify the incorrect
combination. / नीच ेदी गई 　�खंला अ怀倀रो ं एव ंस怀ं倀ाओ ंका अन爈ु浵म ᐀योग करती ह|ै गलत सयंोजन पहचािनय|े



 

(i) SX97643250T7   

(ii) SX97643250T7     

(iii) SX97643250T1          

(iv) SX97643250T7

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iii 

22)

Question Stimulus :­

How many different six leĥer words can be formed using the leĥers of the word ‘ORANGE’ if repeĕĕon is not allowed?
/ यिद पनुराव㌰獳� त अनिुमत नही ंह,ै तब ‘ORANGE’ शက� के अ怀倀रो ंका ᐀योग करके छ्ह अ怀倀र के िकतन ेिविभ℀Ȁ शက� बन सकत ेह㘈獰?

360

720

480

600

Correct Answer :­720 

23)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below?
/ िनᤀ िदय⨈獰 गय ेचार पतो ंम⨈獰 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Hr. Niels Henriksen

Kastanievej 15

DK­8660 SKANDERBORG

DENMARK



 

(i) Hr. Niels Henriksen

Kastanievej 15

DK­8660 SKANDERBORG

DENMARK

 

(ii) Hr. Niels Henriksen

Kastanievej 15

DK­8660 SKANDFRBORG

DENMARK

 

(iii) Hr. Niels Henriksen

Kastanievej 15

DK­8660 SKANDERBORG

DENMARK

 

(iv) Hr. Niels Henriksen

Kastanievej 15

DK­8660 SKANDERBORG

DENMARK

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

24)

Question Stimulus :­

The average of 5 observations x,x+2,x+4,x+6, and x+8 is 11,then the largest value is? / 5
᐀怀े倀णो ंx,x+2,x+4,x+6, और x+8 का औसत 11 ह,ै तब सबस ेबढ़ा मान ह?ै



13

11

15

17

Correct Answer :­15 

25)

Question Stimulus :­

In throwing of two dice, what is the probability of geħng an odd sum? / दो पास ेएक साथ फ⨈獰के गए। 怀倀ा सभंावना ह ैवो स怀ं倀ा
आन ेकी िजनका कुल िवषम स怀ं倀ा हो?

1/3

1/2

1/4

1/6

Correct Answer :­1/2 

26)

Question Stimulus :­

In a certain code language, rng gat goz mpq means Integrated Rural Development
Programme, tyho rng fem means Improved Rural Economy, and mes rds tyho means Urban
Economy vitalisation. Which is the word for Improved in that code language? / िकसी खास
कोड भाषा म⨈獰, rng gat goz mpq का मतलब ह ैIntegrated Rural Development Programme, tyho rng
fem का मतलब ह ैImproved Rural Economy और mes rds tyho का मतलब ह ैUrban Economy
vitalisation | उसी कोड भाषा म⨈獰 Improved के िलए 怀倀ा शက� ह?ै

tyho

rng

fem

goz

Correct Answer :­fem 

27)



Question Stimulus :­

A successive discount of 20% & 10% in equivalent to what single discount? / 20% और 10% की लगातार छूट िकतनी
एकल छूट के बराबर होगी?

22%

25%

28%

30%

Correct Answer :­28% 

28)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, स怀ं倀ा 　�खंला म⨈獰 एक पद गलत ह|ै गलत पद ḀĀात कीिजय|े  

3,7,11,16,19,23

16

11

19

7

Correct Answer :­16 

29)

Question Stimulus :­

The sum of two numbers is 1000.If 40% of one number is equal to 60% of the other, then the numbers are / दो
स怀ं倀ाओ ंका योग 1000 ह।ै यिद एक स怀ं倀ा का 40% दूसरी स怀ं倀ा के 60% के बराबर ह,ै तो स怀ं倀ाएं ह㘈獰

500,500

400,600

600,400

None of these/ इनम⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­600,400 



30)

Question Stimulus :­

In the sequence shown below, which figure comes next? / नीच ेिदखाय ेगय े爈浵म म⨈獰, अगली आकृित

कौन सी होगी?

Correct Answer :­  

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Cuscuta growing on trees and shrubs is an example of / पड़ेो ंऔर झािड़यो ंपर बढ़ती अमरबले िकसका उदाहरण ह?ै

Saprophyte / मतृजीवी

Autotrophs  / ကကपोषी

Insecĕvorous / कीटहारी

Parasite / परजीवी

Correct Answer :­Parasite / परजीवी 



2)

Question Stimulus :­

Find the cost of fencing a circular field of radius 35 m, if the cost of fencing per metre is Rs. 24. / िकसी वᴀृकार 怀倀ጀेȀ की
िጀȀሀĀा 35 मीटर ह।ै उसके चारो ंओर बाड़ लगान ेकी लागत ḀĀात कीिजए, यिद बाड़ का म訂ू稂 24 浵湴 ᐀ित मीटर ह।ै

Rs. 5280

Rs. 840

Rs. 3850

Rs.1925

Correct Answer :­Rs. 5280 

3)

Question Stimulus :­

The cube root of the product of 64 and 125 is _______________ / 64 एव ं125 के गणुनफल का घन मलू
ह_ै_________

20

25

24

28

Correct Answer :­20 

4)

Question Stimulus :­

Given below is the data of the sale of Washing Machine of a company in four cities during
are years.  The record is based on quarterly sale. / एक वषለ獢 के दौरान चार शहरो ंम⨈獰 िकसी कंपनी की
वॉिशगं मशीन की िब爈浵ी का डटेा नीच ेिदया गया ह।ै 頇㌰रकॉडለ獢 ጀȀमैािसक िब爈浵ी पर आधा頇㌰रत ह।ै

 



The turnover of Jan to March is how much more than the turnover of Oct to Dec. / जनवरी स ेमाचለ獢 का टनለ獢ओवर, अᰀᬀबर से
िदसᤀर तक के टनለ獢ओवर स ेिकतना 砖�ादा ह?ै

Rs. 1194320

Rs.  1173910

Rs. 1198340

Rs. 1163910

Correct Answer :­Rs. 1163910 

5)

Question Stimulus :­

A tangent PQ at a point P of a circle of radius 5 cm meets a line through the
centre O at a point Q so that OQ = 12 cm.  Find the length of PQ. / 5 समेी. िጀȀሀĀा
वाल ेवतृ के िबदं ुP पर ㌰獳က�थत 耀ကशለ獢 रेखा PQ, वतृ के क⨈獰ጀȀ O स ेगजुर रही रेखा स ेिबदं ुQ पर िमलती ह ैिजससे
िक OQ=12 समेी. होता ह।ै तो PQ की लᤀाई ḀĀात कीिजय।े

12 cm / 12 समेी

13 cm / 13 समेी

8.5 cm / 8.5 समेी



Correct Answer :­  

6)

Question Stimulus :­

What is Ignition temperature ? / ᐀က�लन तापमान 怀倀ा ह?ै

Highest temperature reached on burning combustible material. / दहनशील पदाथለ獢 के दहन पर प浵湴चंा उఀतम
तापमान।

Temperature at which crackers explode without being ignited. / तापमान िजस पर पटाख ेिबना ᐀က�िलत िकए
ही िव☕�ोिटत हो जात ेह㘈獰।

Lowest temperature at which a substance catches fire. / ⌀Ȁनूतम तापमान िजस पर एक पदाथለ獢 अिက� पकड़
लतेा ह।ै

Temperature at which a combustible substance is stored. / वह तापमान िजस पर एक दहनशील पदाथለ獢 का
स砈ंह िकया जाता ह।ै

Correct Answer :­Lowest temperature at which a substance catches fire. / ⌀Ȁनूतम तापमान िजस पर एक
पदाथለ獢 अिက� पकड़ लतेा ह।ै 

7)

Question Stimulus :­

Given below is the data of the sale of Washing Machine of a company in four cities during
are years.  The record is based on quarterly sale. / एक वषለ獢 के दौरान चार शहरो ंम⨈獰 िकसी कंपनी की
वॉिशगं मशीन की िब爈浵ी का डटेा नीच ेिदया गया ह।ै 頇㌰रकॉडለ獢 ጀȀमैािसक िब爈浵ी पर आधा頇㌰रत ह।ै



How much turnover did the company receive during the period Oct to Dec? (in lakhs) / अᰀᬀबर स ेिदसᤀर के दौरान कंपनी
᠀ारा िकतना टनለ獢ओवर ᐀ा␀ िकया गया? (लाखो ंम⨈獰)

167.89

196.67

174.79

179.34

Correct Answer :­167.89 

8)

Question Stimulus :­

How many prime numbers are there less than 20? / 20 स ेकम िकतनी अ砈 स怀ं倀ाएं ह㘈獰?

6

9

11

8

Correct Answer :­8 



9)

Question Stimulus :­

The relaĕonship between two different organisms which live together and mutually benefiĥed are / दो िविभ℀Ȁ जीवो ंम⨈獰
सᤀ℀Ȁ जो एक साथ रहत ेह㘈獰 और पर耀ကर लाभा㌰獳␀त ह㘈獰

Commensalism / सहभोिजता

Symbioĕc / सहजीवी

Parasiĕc / परजीवी

Predaĕon / परभ怀倀ण

Correct Answer :­Symbioĕc / सहजीवी 

10)

Question Stimulus :­

What would happen when a few pieces of Copper metal is put in a beaker containing dilute Sulphuric acid ? / जब
ताबंा धात ुके कुछ टकुड़ो ंको एक बीकर िजसम⨈獰 तनकुृत स瀃抰☀頇㌰रक अက ह ैउसम⨈獰 डाल िदया जाए तब 怀倀ा होगा?

Vigorous reaction occurs and a colourless gas is liberated. / ᐀बल अिभि爈浵या होगी और एक रंगहीन गसै
िवमुऀ  होगी।

No reaction takes place. / कोई अिभि爈浵या नही ंहोगी।

The mixture slowly turns blue. / िम　�ण धीरे धीरे नीला पड़ जाएगा।

A gas with suffocating smell is liberated. / घटुन भरी गधं के साथ एक गसै िवमुऀ  होगी।

Correct Answer :­No reaction takes place. / कोई अिभि爈浵या नही ंहोगी। 

11)

Question Stimulus :­

A blacksmith hammers a hot piece of iron while making a tool. The effect of force due to hammering is / एक लोहार,
एक उपकरण बनान ेके दौरान लोह ेके एक गमለ獢 टकुड़ ेको घन स ेपीटता ह।ै घनाताड़न के कारण बल का ᐀भाव ह ै:

Change in volume / आयतन म⨈獰 प頇㌰रवतለ獢न

Change in density / घन � म⨈獰 प頇㌰रवतለ獢न

Change in shape / आकार म⨈獰 प頇㌰रवतለ獢न

Change in mass / ጀȀ耀ကमान म⨈獰 प頇㌰रवतለ獢न



Correct Answer :­Change in shape / आकार म⨈獰 प頇㌰रवतለ獢न 

12)

Question Stimulus :­

Which of the following is/are products of waste water treatment ? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन अपिश瀅苰 ट जलोपचार के उကाद ह/ै
ह㘈獰?

Biogas / गोबरगसै

Sludge / मल

Both biogas and sludge / गोबरगसै एव ंमल दोनों

Aerator / जलवाहक

Correct Answer :­Both biogas and sludge / गोबरगसै एव ंमल दोनो ं

13)

Question Stimulus :­

The length and width of a parallelogram is 100 m and 20 m, respectively. The perimeter of this parallelogram will be
________ / समातंर चतभुለु獢ज की लᤀाई और चौड़ाई 爈浵मानसुार 100 मीटर और 20 मीटर ह।ै इस समातंर चतभुለु獢ज का प頇㌰रमाप
होगा ________

0.24 km

0.12 km

1 km

2 km

Correct Answer :­0.24 km 

14)

Question Stimulus :­

Organisms made of more than one cell are called / एक स ेअिधक कोिशका स ेबन ेजीवो ंको कहा जाता है

Unicellular organism / एककोिशकीय जीव

Tissues / ऊतक

Mulĕ cellular organisms / ब浵湴कोिशकीय जीव

Multiple organ  / ब浵湴 अगं



Correct Answer :­Mulĕ cellular organisms / ब浵湴कोिशकीय जीव 

15)

Question Stimulus :­

Which material did Robert Hooke first observed under the magnifying device during the discovery of cell? / कोिशका
की खोज के दौरान रॉबटለ獢 浵湴क न ेआवधለ獢क य㌰ु獳ऀ के तहत िकस पदाथለ獢 को पहल े᐀िे怀倀त िकया था?

Pollen grains  / परागकण

Leaf secĕon / पጀȀ अनभुाग

Flower parts / प㐊ु� भाग

Thin slices of cork / कॉकለ獢 के पतल ेभाग

Correct Answer :­Thin slices of cork / कॉकለ獢 के पतल ेभाग 

16)

Question Stimulus :­

Silk is obtained from which of the following stages of the Silk moth ? / रेशम मॉथ के िनᤀ म⨈獰 स ेकौन स ेचरण स ेरेशम
᐀ा␀ होता ह?ै

Pupa / ☀पूा

Adult /  वय�

Larva / लारवा

Caterpillar / इꨂ騂ी

Correct Answer :­Pupa / ☀पूा 

17)

Question Stimulus :­

An iron ball at 60oC is dropped in a mug containing water at 60oC. The heat will / 60oC की एक लोह ेकी ग⨈獰द 60oC के
जल स ेभरे पाጀȀ म⨈獰 डाली जाती ह|ै ऊ怀ကा

Flow from the iron ball to the water. / लोह ेकी ग⨈獰द स ेजल म⨈獰 बहगेी

Not flow from iron ball to water or from water to iron ball. / लोह ेकी ग⨈獰द स ेजल म⨈獰 अथवा जल स ेलोह ेकी ग⨈獰द
म⨈獰 नही ंबहगेी

Flow from water to iron  ball / जल स ेलोह ेकी ग⨈獰द म⨈獰 बहगेी



Increase the temperature of both water and Iron ball / जल और लोह ेकी ग⨈獰द दोनो ंका ताप बढ़ा दगेी

Correct Answer :­Not flow from iron ball to water or from water to iron ball. / लोह ेकी ग⨈獰द स ेजल म⨈獰 अथवा
जल स ेलोह ेकी ग⨈獰द म⨈獰 नही ंबहगेी 

18)

Question Stimulus :­

The value of sin ϴ and cos ϴ when the angle ϴ is  , is ______ / sin ϴ  एव ंcos ϴ का

मान, जब कोण ϴ  होगा  , _______ |

positive till ϴ = 45o and then negative / ϴ = 45o तक धनाကĀक उसके बाद ऋणाကĀक

always positive / सदवै धनाကĀक

always negative / सदवै ऋणाကĀक

negative till ϴ = 45o and then positive / ϴ = 45o तक ऋणाကĀक उसके बाद धनाကĀक

Correct Answer :­always positive / सदवै धनाကĀक 

19)

Question Stimulus :­

Given below is the data of the sale of Washing Machine of a company in four cities during
are years.  The record is based on quarterly sale. / एक वषለ獢 के दौरान चार शहरो ंम⨈獰 िकसी कंपनी की
वॉिशगं मशीन की िब爈浵ी का डटेा नीच ेिदया गया ह।ै 頇㌰रकॉडለ獢 ጀȀमैािसक िब爈浵ी पर आधा頇㌰रत ह।ै



What is the percentage of the refrigerators sold during July to Sept quarterly? (approx) / जलुाई स ेिसतᤀर ितमाही के दौरान
बचे ेगए रेिጀȀजरेटरो ंका ᐀ितशत 怀倀ा ह?ै (लगभग)

19.9%

23.9%

20.3%

22.1%

Correct Answer :­22.1% 

20)

Question Stimulus :­

How many lines can pass through a given point? / िकसी िदए िबदं ुस ेिकतनी रेखाएं गजुर सकती ह㘈獰?

1

5

2

infinitely many / अन᠀ᘀ

Correct Answer :­infinitely many / अन᠀ᘀ 

21)

Question Stimulus :­

Earthquakes which are destructive are those whose magnitude on the Richter scale is  / वे
भकूंप िवनाशकारी होत ेह㘈獰 िजनका प頇㌰रमाण 頇㌰रᰀᬀर पमैान ेपर हो

greater than  5  / 5 स ेअिधक

greater than  7 / 7 स ेअिधक

greater than  9 / 9 स ेअिधक

less than  6 / 6 स ेकम

Correct Answer :­greater than  7 / 7 स ेअिधक 

22)

Question Stimulus :­



Given below is the data of the sale of Washing Machine of a company in four
cities during are years.  The record is based on quarterly sale. / एक वषለ獢 के दौरान
चार शहरो ंम⨈獰 िकसी कंपनी की वॉिशगं मशीन की िब爈浵ी का डटेा नीच ेिदया गया ह।ै 頇㌰रकॉडለ獢 ጀȀमैािसक िब爈浵ी पर
आधा頇㌰रत ह।ै

What approximately is Mumbai’s contribuĕon in the annual sale? / वािषለ獢क िब爈浵ी म⨈獰 मुंबई का योगदान लगभग िकतना
ह?ै

 

27.8%

33.3%

30.9%

31.5%

Correct Answer :­30.9% 

23)

Question Stimulus :­

Given below is the data of the sale of Washing Machine of a company in four cities during
are years.  The record is based on quarterly sale. / एक वषለ獢 के दौरान चार शहरो ंम⨈獰 िकसी कंपनी की
वॉिशगं मशीन की िब爈浵ी का डटेा नीच ेिदया गया ह।ै 頇㌰रकॉडለ獢 ጀȀमैािसक िब爈浵ी पर आधा頇㌰रत ह।ै



The number of refrigerators sold during the quarterly period of winter concession were how many more or less than those
of millennium concession period? / सद獰畳 की छूट की ितमाही अविध के दौरान बचे ेगए रेिጀȀजरेटरो ंकी स怀ं倀ा िमलिेनयम छूट
अविध के दौरान स怀ं倀ा स ेिकतनी अिधक या कम थी?

1 2less  /  12 कम

3 more  / 3 अिधक

9 more   / 9 अिधक

21 less   /  21 कम

Correct Answer :­9 more   / 9 अिधक 

24)

Question Stimulus :­

A sum of money at compound interest amounts to Rs. 5,290 in 2 years and to Rs. 6,083.50 in 3 years. The rate of
interest per annum is: / एक धनरािश च爈浵व㌰獳฀ ฀ाज पर 2 वष湴䠈 म⨈獰 5,290 娈浵पय ेएव ं3 वष湴䠈 म⨈獰 6,083.50 娈浵पए होता ह।ै
᐀ितवषለ獢 ฀ाज की दर ह:ै

1.2%

15%

18%

16%



Correct Answer :­15% 

25)

Question Stimulus :­

The  basic structural and functional unit of all life form is / सभी जीवन 浵湴पो ंकी मलू सरंचनाကĀक और
᐀कायለ獢 इकाई है

Cell / कोिशका

Tissue / ऊतक

Organ / अगं

Organ system / अगं ᐀णाली

Correct Answer :­Cell / कोिशका 

26)

Question Stimulus :­

Why is it not advisable to sleep in a room with burning coal inside the room ? / कमरे म⨈獰 जलत े浵湴ए कोयल ेके साथ
सोना 怀倀ो ंउिचत नही ंह?ै

Because it may lead to fire breaking out. / 怀倀ोिंक इसस ेआग लग सकती ह।ै

Lot of carbon dioxide will be formed . / काबለ獢न डाइऑ瀀怀ाइड का ᐀चय 浵湴प म⨈獰 िनमाለ獢ण होगा।

Too much heat energy will be released. / अကिधक ऊ怀ကा उजाለ獢 िनमለुऀ獢  होगी।

Carbon monoxide gas may be formed which, if inhaled, is found to be very poisonous. / काबለ獢न
मोनोऑ瀀怀ाइड गसै का िनमाለ獢ण हो सकता ह ैजो यिद िन踃�ास की जाए तो ब浵湴त िवषलैी पायी गयी ह।ै

Correct Answer :­Carbon monoxide gas may be formed which, if inhaled, is found to be very poisonous. /
काबለ獢न मोनोऑ瀀怀ाइड गसै का िनमाለ獢ण हो सकता ह ैजो यिद िन踃�ास की जाए तो ब浵湴त िवषलैी पायी गयी ह।ै 

27)

Question Stimulus :­

If  , then   is ___________ / यिद   तो 
 __________ ह।ै

0.3322

3.2320



3.3222

5

Correct Answer :­3.3222 

28)

Question Stimulus :­

Which of the following can be used to form a real image / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन वा耀ကिवक ᐀ितिबबं बनान ेम⨈獰 ᐀योग म⨈獰 लाया
जा सकता है

Concave mirror only / एकमाጀȀ अवतल दपለ獢ण

Plane mirror only / एकमाጀȀ समतल दपለ獢ण

Convex mirror only / एकमाጀȀ उᴀल दपለ獢ण

Both concave and convex mirrors / ऊतल एव ंअवतल दपለ獢ण दोनों

Correct Answer :­Concave mirror only / एकमाጀȀ अवतल दपለ獢ण 

29)

Question Stimulus :­

The pressure exerted by man on the earth is minimum when he / प ृ�ी पर मनु܀ ᠀ारा लगाया गया दाब ⌀Ȁनूतम होता
ह ैजब वह :

Stands on his feet / अपन ेपरैो ंपर खड़ा होता है

Sits with folded legs / मड़ु े浵湴ए परैो ंके साथ बठैता है

Sleeps on the ground / जमीन पर सोता है

Stands on one foot / एक परै पर खड़ा होता है

Correct Answer :­Sleeps on the ground / जमीन पर सोता ह ै

30)

Question Stimulus :­

A, B, C invest Rs. 20000, Rs. 30000, Rs. 40000 in a business.  After one year, A
withdrew his money but B and C continued for one more year.  If the net profit
after 2 years be Rs. 32000, then A’s share in the profit is: / A, B, C न ेएक 耀ကापार म⨈獰
爈浵मशः 20000 娈浵पए, 30000 娈浵पए, 40000 娈浵पए िनवशे िकया। एक वषለ獢 के पကကात ्A न ेउसकी रािश वापस ल ेली पर᠀ᘀु
B एव ंC न ेएक और वषለ獢 के िलए िनवशे जारी रखा । यिद दो वषለ獢 पကကात ्नटे लाभ 32000 浵湴पए ह,ै तो लाभ म⨈獰 A का अशं ह:ै



Rs. 6000

Rs. 4000

Rs. 8000

Rs. 5000

Correct Answer :­Rs. 4000 


